ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РАЗНОУРОВНЕВЫХ ЗАДАНИЙ 

ПРИ ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОЙ РАБОТЕ С УЧАЩИМИСЯ

Базовый вариант (В-1) содержит большое количество тренировочных упражнений с постепенным, пошаговым нарастанием сложности. Зачастую бывают подсказки, указания. Постепенно происходит сужение данных, предназначенных для помощи ученику. 

В первых упражнениях учащиеся получают развернутое алгоритмическое предписание, в следующих для облегчения самоконтроля показаны два шага решения, потом – один шаг и, наконец, дается только ответ.

В заданиях В-2 могут даваться краткие указания и ответы к отдельным упражнениям.

 
10 класс. Формулы сложения и их следствия.

 

Вариант-1 (В-1).

 

1.   Закончить вычисление с помощью формул сложения:

а) cos750 = cos(300+450) = cos300 cos450– sin300sin450=…;

б) sin1050=sin(600+450)=…;

в) sin150=

г) cos150=

 

2.       Упростите выражения:

а) cos((+() + sin( sin(;             б)  [image: image1.wmf]2
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cos( – sin( [image: image2.wmf]6
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– (); 

Ответ:  а) cos( cos(;                 Ответ :   б) [image: image3.wmf]2
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sin(.

3.     Найдите значения выражений:

а) sin580cos 130 – cos 580sin130;

б) cos130cos170– sin130sin170;

в) sin320cos580 + cos320sin580;

Образец: cos240cos660– sin240sin660 = cos (240+660) = cos900 =1.

 

4.     Известно, что sin( = [image: image4.wmf]5
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 и ( — угол II четверти. Найдите: sin2( и cos2(.

Ответ: [image: image5.wmf]25

24

-

 и  [image: image6.wmf]25

7

.

 

5.      Докажите тождества:

а) 1 – sin2( = (sin(–cos()2

б) [image: image7.wmf]a
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Вариант-2  (В-2).

 

1.    Используя формулы сложения, вычислите:

               а) cos (–750);              б) sin(–1050);                в) [image: image9.wmf]4

2

– sin(–150).

Ответ:    а) [image: image10.wmf]4
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2.   Упростите выражения:

а) sin([image: image13.wmf]6
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+ () cos([image: image14.wmf]6
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Ответ:       а) 0;           б) – cos2(.

 

3.   Синусы двух острых углов треугольника равны [image: image21.wmf]13

12

и [image: image22.wmf]5

3

 .  Найдите синус третьего угла.

Ответ:  [image: image23.wmf]65
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4.    Известно, что cos( = [image: image24.wmf]13
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 и ( – угол II четверти. Найдите sin2( и cos2(.

Ответ: [image: image25.wmf]169
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5.    Докажите тождества:

а) cos2( – sin2( + 2sin2( = (cos( – sin()2;
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6.    Найдите наибольшее и наименьшее значения выражений:


            а) 2cos4( – 2sin4(;                  б) 1 – 4sin2( *  cos2(.

Ответ:      а) 2; –2                                     б)  1; 0.

 

Задания можно варьировать.

1.    Не все задания использовать на одном уроке.

2.    При закреплении материала сразу после объяснения можно дать ответы. При выполнении проверочной работы ответы лучше не давать.

3.    Удобно, если у каждого ученика есть на парте сборник разноуровневых дидактических материалов, которые сейчас нетрудно приобрести.

ТЕМАТИЧЕСУИЙ ЗАЧЕТ

1. Каждый зачёт состоит из обязательной и дополнительной частей. Выполнение каждого задания обязательной части оценивается одним баллом. Оценка выполнения задания дополнительной части приводится рядом с номером задания. 

2. Общая оценка выполнения любого зачёта осуществляется в соответствии с таблицей , приведённой ниже. Таблица показывает, сколько баллов минимум надо набрать при решении задач обязательной и дополнительной частей для получения оценки "Зачёт" ,"4" или "5". 

	Отметка
	Зачет
	4
	5

	Обязательная часть
	7 баллов
	8 баллов
	8 баллов


	Дополнительная часть
	
	3 балла
	5 баллов


Математика 5класс. Зачёт  по теме " Деление десятичных дробей"
Обязательная часть
1. Вычислите: а) 0,75 : 10; б) 4,125 * 10 : 0,01

2. Представьте обыкновенную дробь в виде десятичной и выполните действия: 1/4 + 1,6

3. Вычислите: а) 34,29 : 54; б) 8,624 : 0,28

4.Найдите значение выражения ; 24,96 : ( 20 - 18,8 )

5. Найдите значение выражения [image: image29.png]6 [6,42 +71] 2,9
2




6. Не выполняя действия, сравните, что больше: 4 : 0,7 или 4

7. Шаг ребёнка равен 0,4 м. Сколько шагов ему нужно сделать, чтобы преодолеть 60 м?

8. На пошив юбки пошло 3,9 м ткани, а блузки - в 1,5 раза меньше. Сколько метров ткани потребовалось на весь костюм?

9. За выступление спортсмен получил оценки 2,1; 2,6 и 2,2. Найдите среднюю оценку за выступление.

Дополнительная часть

10. ( 3 балла ). Вычислите

7,488 : 3,6 + 190,26 : 6,3

11. ( 3 балла ). Что больше:

2/3 от 3,75 или 3/4 от 3,6?

12. (5 баллов). Ученик имеет по математике оценки: 5, 4, 4, 3. Он получил ещё одну оценку, и его средний балл по этому предмету стал равен 4,2. Какую оценку он получил?

13. (5 баллов). Расстояние между пристанями 18,6 км. Катер проплывает это расстояние по течению за 0,5 ч, а против течения за 0,6 ч. Найдите скорость течения реки.

Алгебра 7 класс. Зачет по теме "Формулы сокращенного умножения".

	Отметка
	Зачет
	4
	5

	Обязательная часть
	9 баллов
	9 баллов
	9 баллов

	Дополнительная часть
	
	3 балла
	5 баллов


 

Обязательная часть
.Выполните действия : 1.(а+2)2.            2.  (x-3y)2.           3. (x-4)(x+4).

Упростите выражение : 4. (с+2)(с-3)-(с+1)(с+3).
                                            5. ( 3x(x+1)-(x-2)2                           6.(2y(x-4)+4xy.
Разложите на множители:       7. x2-3             8. 4а2-9y2           9. а2-2а+1            10.а3-4а.

Дополнительная часть

11.(3балла).   Упростите выражение:
8(5y+3)2+9(3y-1)2
12.(3балла).    Найдите значение выражения:    x2-2x+1,  при x = 101.

13. (5 баллов). Разложите на множители:    а4-8а2+16

14.(5 баллов).  Докажите, что при любых значениях  х   выражение  -х2+2х-5

принимает отрицательные значения.

Контрольная работа по геометрии в 9 классе по теме: «Метод координат»

Вариант 1      Обязательная часть

1.Дано: А (-3 ; 1 ), В (1 ; -1 )

Найти: а)координаты середины отрезка АВ;

Б )Координаты и длину вектора АВ; 

в)  Координаты точки  С , если известно, что ВС=АВ.

2.Дано: С (- 4 ; 1)  Составьте, уравнение окружности с центром в точке С , если радиус окружности равен 5  и постройте эту окружность

3.Дано:     треугольник  АВС , А (-3 ; - 2 ), В ( 1 ; 2 ), С (- 2;  - 2 )

а ) Доказать, что      АВС – равнобедренный.  

б )  Найти: MN – среднюю линию треугольника.

Дополнительная часть

4.Дано: А (0 ; 1 ) и В ( 2 ; 3 )Найти уравнение прямой АВ, принадлежит ли этой прямой точка  Е (1 ; 1 )

5.Дано: прямая задана уравнением 2х – 3у + 6 = 0

Начертите эту прямую,   а)  запишите координаты точек пересечения прямой с осями координат,  б )найдите площадь треугольника, образованного этими осями и прямой.

Вариант 2     Обязательная часть

1.Дано: А (-2 ; 3 ), В (6 ; -3 )

Найти: а)координаты середины отрезка АВ;

б)Координаты и длину вектора АВ; 

в) Координаты точки  С , если известно, что ВС=АВ.

2.Дано: С ( 2; - 5 ) .Составьте, уравнение окружности с центром в точке С , если радиус окружности равен 7  и постройте эту окружность

3.Дано:    треугольник АВС , А (-2 ; 1 ), В ( 0 ; -1 ), С ( 1; - 2 )

б )  Найти: длины медиан С N  и   А M треугольника АВС. 

Дополнительная часть
4.Дано: А (0 ; 2 ) и В ( 1 ; 1 ).Найти уравнение прямой АВ, принадлежит ли этой прямой точка  Е (2 ; 3 )
5.Дано: прямая задана уравнением 2х – 3у -  6 = 0

Начертите эту прямую,   а)  запишите координаты точек пересечения прямой с осями координат,  б )найдите площадь треугольника, образованного этими осями и прямой.

 УРОВНЕВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
Схема уровневой контрольной работы  может быть следующей: Контрольная работа состоит из 10 задач, из которых ученику предлагается решить любые 5. Заранее сообщаются уровни сложности.
 Задачи 1-5 относятся к I уровню (решение по готовой формуле, известному правилу, алгоритму, закону...). Задачи 1-5 чаще всего 1 - 2 шаговые, проверяющие сформированность основных (базовых) умений и навыков темы. 
Задачи 6 - 8 относятся ко II уровню, т.е., решая их, ученик должен показать умения использовать знания в усложненной, комбинированной, но знакомой ситуации. Задачи, предлагаемые ученикам, должны быть известны, но ученик должен прояснить ситуацию и выбрать среди известных способов решения подходящий для этой задачи. 

Задачи 9 - 10 относятся III уровню сложности и позволяют выявить более высокий уровень освоения темы, выявить умение применять типовые знания и умения в новой ситуации. 

Норма оценивания работы, так же как и структура работы, должна быть известна ученикам до контрольной. 
Задачи 1-5 оцениваются в 1 балл. 
Задачи 6 - 8 в 2 балла. 
Задачи 9, 10 - в 3 балла в соответствии со сложностью. 

На контрольной работе ученик может решать любое число задач, Перед учеником ставится цель, выполняя контрольную работу, набрать наибольшее количество баллов. 
За набранные 5-6 баллов ставится отметка "3", за 7 - 8 баллов отметка "4", за 9 -10 баллов отметка "5".

Таким образом, чтобы получить отметку "4", ученик должен решить хотя бы 2 комбинированные задачи II уровня, на отметку "5" необходимо решить одну из трёхбалльных задач, показав тем самым творческий уровень усвоения материала. Норма оценивания контрольной работы (количество баллов на отметку "3","4","5") может варьироваться в зависимости от подготовленности класса, сложности материала и т.п. 

Уровневая контрольная работа позволяет: 
– уменьшить стресс учеников на контрольной работе, т. к. задачи типовой части известны ученикам (типы задач);
– сделать ученика субъектом учебного процесса, т. к. он выбирает задачи для решения в соответствии со своим уровнем усвоения темы и в этом выборе нет произвола учителя; 
– перенести цели контроля с выяснения того, что он не знает, на контроль того, что он знает (гуманизировать контроль); 
– сориентировать учеников на творческое усвоение материала, а не на зубрежу. 

Уровневые тематические контрольные работы 

 1.Системы линейных уравнений (7 класс). 

1. Является ли пара чисел x = 2 и y = –3 решением уравнения 8x + 5y = 1.
2-3. Постройте график уравнений 5y = 15 и 3x = – 9.
4. Решите графически систему уравнений:
    [image: image30.png]{h—y:s,





5. Решите систему уравнений:
    [image: image31.png]dx+y=-1,
2x+7y=19.




6. Решите эту систему другим способом. 
7. Решите систему уравнений:
    [image: image32.png]4x—-(y+3)=5x+y)+7,
255-157=8.




8. По двору гуляют куры и кролики. Сколько кур и сколько кроликов гуляет, если всего у них 17 голов и 48 ног. 
9. Прямая у = kx + b проходит через точки А (1; 2) и В (–2; 3). Напишите уравнение этой прямой. 
10. Придумайте линейное уравнение с двумя переменными, график которого проходит через точку пересечения прямых x – 2y = 1 и y – 2x = 1.
2. Алгебра (8 класс). 

1. Решите уравнение: 
   [image: image33.png]3x2—2x+4=





2. Вычислите: 
   [image: image34.png](7F +a025.




3. Решите неравенство: 
   [image: image35.png]x—2<3x-5.




4. Упростите:
   [image: image36.png](2a7)?




5. Постройте график функции:
   [image: image37.png]



6. Упростите выражение: 
   [image: image38.png](W10 + V520 - 548,




7. Упростите выражение: 
   [image: image39.png]44’




8. Пассажирский поезд был задержан в пути на 16 минут и нагнал опоздание на перегоне в 80 км, увеличив скорость на 10 км/ч, чем полагалось по расписанию. Какова скорость поезда по расписанию ? 
9. При каких значениях х функция 
   [image: image40.png]



   принимает положительные значения? 
10. Парабола 
   [image: image41.png]y=ax’+bx+c




   проходит через начало координат и точки А(1; –2) и В(–1; 10). Укажите все корни уравнения 
   [image: image42.png]ax? +bx +





3. Логарифмы (11 класс)

1. Найдите область определения функции:
   [image: image43.png]F(x)=log,(x +3).




2. Найдите x, если:
   [image: image44.png]lgx=2lg2+1g5-1.




3. Решите уравнение:
   [image: image45.png]



4. Решите уравнение:
   [image: image46.png]log; x + log; (x —1) = log; 2+1.




5. Решите неравенство:
   [image: image47.png]log,(3-2x) <2.




6. Найдите наибольший корень уравнения:
   [image: image48.png]lg(x +6)—2=051g(2x-3)-1g25.




7. Решите систему уравнений:
   [image: image49.png]lgx+lgy
2x—y=





8. Решите неравенство:
   [image: image50.png]log; (x—1) <log; (2x +1).
2 2




9. Решите неравенство:
   [image: image51.png]lgx+31gx > 1.




10. Решите уравнение:
   [image: image52.png]log,,(3,5x* —2,55) = 2.




11. Решите систему уравнений:
   [image: image53.png]{logzw +yh=2,
y—22x=0.





